

orre
tion d'exer
i
es du TD 7

Exer
i
e 1 :

b) on re
onnaît la forme u′ × u−5
qui s'intègre en −u−4

4 :

x 7→ − 1
4 ln4(x)

est une primitive de x 7→ 1
x ln5(x)

sur ]1,+∞[.


) ∀x ∈ R
∗

1
th x

=

h x
sh x

. x 7→ 1
th x

admet pour primitive x 7→ ln(−sh x) sur R
∗

−
.

d) on re
onnaît la forme

u′

u qui s'intègre en ln |u| :
x 7→ 1

3
ln(1 + x3) est une primitive de x 7→ x

2

1+x
3 sur ]− 1,+∞[.

e) on re
onnaît i
i une fon
tion de la forme u′u−1/2
:

x 7→ 1

cos2(x)
√

tan(x)
admet pour primitive x 7→ 2

√

tan(x) sur ]0, π
2 [.

g) on re
onnaît i
i une fon
tion de la forme

u′

1+u2 :

x 7→ sh(x)

1+
h

2(x)
admet pour primitive x 7→ arctan(
h(x)) sur R.

h) on re
onnaît i
i une fon
tion de la forme

u′

2u5 :

x 7→ x
(1+x2)5 admet pour primitive x 7→ −1

8(1+x2)4 sur R.

Exer
i
e 2 :

I1 =

[

et
2

2

]1

0

=
e− 1

2
I2 =

[

ln4(t)

4

]e

1

=
1

4

I4 =

∫ 1

0

1− it

1 + t2
dt =

∫ 1

0

dt

1 + t2
−i

∫ 1

0

tdt

1 + t2
= [arctan(t)]10−i

[

ln(1 + t2)

2

]1

0

=
π

4
−i ln(2)

I7 =

[

2

15
(4 + 5x)3/2

]12

1

=
2

15

(

643/2 − 93/2
)

=
2

15
(512− 27) =

194

3

I8 =

[ −1

2(x− 2)2

]4

3

= −1

8
+
1

2
=

3

8

On 
her
he deux réels a et b tels que

1

x(2x+ 1)
=

a

x
+

b

2x+ 1
=

a(2x+ 1) + bx

x(2x+ 1)


'est-à-dire tels que

{

2a + b = 0
a = 1

a = 1 et b = −2 
onviennent. On a alors :

I9 =

∫ 2

1

(

1

x
− 2

2x+ 1

)

dx = [ln(x) − ln(2x+ 1)]21 = ln(2)−ln(5)+ln(3) = ln

(

6

5

)

Exer
i
e 3 :

a) Cal
ul de linéarisation :

f(x) =

(

eix + e−ix

2

)3

=
1

8

(

e3ix + 3eix + 3e−ix + e−3ix
)

=
cos(3x) + 3 cos(x)

4

F : x 7→ sin(3x)
12 +

3 sin(x)
4 est une primitive de f .

b) f(x) = (1− sin2(x)) cos(x), don
 f admet pour primitive x 7→ sin(x) − sin3(x)
3

1



Exer
i
e 4 :

En utilisant les formules trigonométriques, on obtient :

∀x ∈ R cos(2x) sin(3x) =
1

2
(sin(5x) + sin(x))

Par 
onséquent, une primitive de x 7→ cos(2x) sin(3x) sur R est x 7→ − cos(5x)
10 − cos(x)

2

Exer
i
e 8 :

• Primitive F de x 7→ x sin2(x) qui s'annule en 0 : F (x) =
∫ x

0
t sin2(t)dt

On e�e
tue une intégration par parties ave
 u′(t) = sin(t) et v(t) = t sin(t), 
e qui donne :

F (x) = [−t sin(t) cos(t)]x0+

∫ x

0

(sin(t)+t cos(t)) cos(t)dt = −x sin(x) cos(x)+

[

sin2(t)

2

]x

0

+

∫ x

0

t cos2(t)dt

Et

∫ x

0

t cos2(t)dt =

∫ x

0

t(1−sin2(t))dt =

∫ x

0

tdt−F (x) =
x2

2
−F (x)

On en déduit que : F (x) = −x sin(x) cos(x)

2
+
sin2(x)

4
+
x2

4

on peut 
al
uler autrement F (x) en notant que t sin2(t) = t(1−cos(2t))
2 , on exploite alors la linéarité de

l'intégrale et on intègre t cos(2t) par parties

•
∫ x

0

(t+1)
h(t)dt = [(t+1)sh(t)]x0−
∫ x

0

sh(t)dt = (x+1)sh(x)−[
h(t)]x0 = (x+1)sh(x)−
h(x)+1

x 7−→ (x+ 1)sh(x)− 
h(x) + 1 est la primitive de x 7−→ (x+ 1)
h(x) qui s'annule en 0.

2


